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ORIENTAÇÕES 
 

01 - Este caderno contém questões do tipo múltipla escolha. 

02 - Verifique se o caderno contém falhas: folhas em branco, má impressão, páginas trocadas, numeração errada, etc. Encontrando 
falhas, levante a mão. O Fiscal o atenderá e trocará o seu caderno. 

03 - Não marque mais de uma resposta para a mesma questão, nem deixe nenhuma delas sem resposta. Se isso acontecer, a 
resposta não será computada. 

04 - Para marcar as respostas, use preferencialmente caneta esferográfica com tinta azul ou preta. NÃO utilize caneta com tinta 

vermelha. Assinale a resposta certa, preenchendo toda a área da bolinha. 

05 - Tenha cuidado na marcação da Folha de Respostas, pois ela não será substituída em hipótese alguma. 

06 - Confira e assine a Folha de Respostas, antes de entregá-la ao Fiscal. NA FALTA DA ASSINATURA, A SUA PROVA SERÁ 
ANULADA. 

07 - Não se esqueça de assinar a Lista de Presenças. 
 
 
 

OBS.: Candidatos com cabelos longos deverão deixar as orelhas totalmente descobertas durante a realização das 
provas. É proibido o uso de boné. 
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PROVA DE LÍNGUA PORTUGUESA 
 
 
INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 01 e, a seguir, responda às questões 01, 02, 03, 04, 05 e 06, que a ele se 
referem.  
Texto 01 
 

Entre raízes e asas: atravessando a adolescência na era digital 
 
Criar um filho sempre foi um ato de equilíbrio. Mas, na contemporaneidade, esse equilíbrio se tornou ainda mais 

desafiador. Se antes a liberdade era conquistada aos poucos – a primeira ida sozinha à escola, a primeira festa sem os 
pais –, hoje ela acontece de forma silenciosa, muitas vezes sem marcos visíveis. O adolescente está ali, dentro de casa, 
no quarto ao lado, mas, ao mesmo tempo, pode estar em qualquer lugar, em qualquer conversa, em qualquer realidade. 

As telas encurtaram distâncias, ampliaram possibilidades e tornaram o mundo acessível em poucos cliques. Nunca 
foi tão fácil se conectar a tudo e a todos. Mas, junto disso, os pais se deparam com uma liberdade sem fronteiras, onde 
não há portas a serem abertas nem grades a serem puladas. Antes, a preocupação era saber onde os filhos estavam 
fisicamente; agora, as inquietações são outras: por onde eles andam no mundo virtual? O que consomem? O que os 
atravessa? Como protegê-los quando as ameaças não são visíveis? 

Eles estão sempre online, mas será que estão realmente em contato? Vivem expostos, mas, ao mesmo tempo, 
escondidos atrás de filtros e avatares. São bombardeados por informações e expectativas – a escola exige, as redes 
sociais cobram, os amigos compartilham vidas que parecem sempre melhores. Tudo acontece em tempo real, sem pausas 
para respirar. E, no meio desse turbilhão, o adolescente sente que precisa ser alguém perfeito, alguém que só pode 
acertar. 

Diante dessa avalanche digital, os jovens se veem sem roteiro. Sentem que precisam ser autossuficientes cedo 
demais e, no fundo, carregam uma ansiedade enorme por não saberem para onde vão. Ao mesmo tempo, os pais oscilam 
entre dois extremos: alguns tentam controlar cada passo, rastrear, monitorar, vigiar. Outros, temendo o afastamento, 
soltam, deixando que os filhos descubram tudo sozinhos. Mas talvez a resposta esteja no meio-termo. Nem vigilância, 
nem abandono, mas presença. [...] 
 

Fonte: HOSTALÁCIO, Gabriela. Entre raízes e asas: atravessando a adolescência na era digital. Disponível em: https://vidasimples.co/voce-
simples/entre-raizes-e-asas-atravessando-a-adolescencia-na-era-digital/. Acesso em: 24 fev. 2025. Adaptado. 

 

QUESTÃO 01 
De acordo com o texto, é CORRETO afirmar que a era digital 
A) dificulta o convívio com a família. 
B) dificulta aos pais criarem os filhos.  
C) facilita aos pais criarem os filhos. 
D) facilita o convívio com a família.   
E) impede a liberdade do adolescente. 
 

QUESTÃO 02 
De acordo com o texto, para criar os filhos na era digital, é preciso 
A) proteger os filhos do que vem do mundo digital. 
B) monitorar, dia após dia, a liberdade dos filhos. 
C) impedir que os filhos tenham contatos virtuais.  
D) estar sempre presente na vida dos filhos 
E) deixar os filhos descobrirem o mundo sozinhos. 
 

QUESTÃO 03 
De acordo com o texto, o mundo digital traz à vida dos adolescentes 
A) ansiedade. 
B) perfeição. 
C) proteção. 
D) realização.  
E) segurança. 
 

QUESTÃO 04 
Em “Diante dessa avalanche digital, os jovens se veem sem roteiro. Sentem que precisam ser autossuficientes cedo 
demais [...]”, a palavra “autossuficientes” foi usada com significado de 
A) solitários. 
B) perfeitos. 
C) gananciosos. 
D) informados. 
E) independentes. 
 
 
 
 

https://vidasimples.co/voce-simples/entre-raizes-e-asas-atravessando-a-adolescencia-na-era-digital/
https://vidasimples.co/voce-simples/entre-raizes-e-asas-atravessando-a-adolescencia-na-era-digital/
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QUESTÃO 05 
Em comparação ao passado, hoje, na era digital,  
A) a liberdade dos filhos é conquistada, aos poucos, sem pressa. 
B) a segurança que os pais querem dar aos seus filhos é garantida. 
C) as preocupações dos pais são outras em relação aos filhos. 
D) as informações que os filhos recebem online são mais confiáveis. 
E) o comportamento dos filhos, em casa, permanece o mesmo. 
 

QUESTÃO 06 
Considerando que, no título do texto, o termo “raízes” figurativamente representa a família, e o termo “asas”, a liberdade 
dos filhos, é CORRETO afirmar que, nesse título, está presente a linguagem 
A) conotativa. 
B) denotativa. 
C) formal. 
D) informal. 
E) regional. 
 

INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 02 e, a seguir, responda às questões 07 e 08, que a ele se referem.  
Texto 02 
 

Uso da internet no Brasil por faixa etária 

 
Disponível em: https://blog.arriminum.com/internet-no-brasil-estatisticas. Acesso em: 25 fev. 2025. 

 
QUESTÃO 07 
De acordo com as informações contidas no texto, é CORRETO afirmar que:  
A) Depois dos adultos, os adolescentes são os que mais fazem uso da internet. 
B) Depois das crianças, os idosos são os que menos fazem uso da internet.  
C) Entre as faixas etárias, a de 35 a 44 anos é a que mais faz uso da internet.  
D) Os adultos da faixa etária de 25 a 34 anos são os que menos usam a internet. 
E) Os adultos da faixa etária de 45 a 59 anos são os que mais usam a internet. 
 

QUESTÃO 08 
É CORRETO afirmar que o texto foi construído usando a linguagem 
A) formal. 
B) formal e informal. 
C) não verbal. 
D) verbal. 
E) verbal e não verbal. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://blog.arriminum.com/internet-no-brasil-estatisticas
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INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 03 e, a seguir, responda às questões 09 e 10, que a ele se referem.  
Texto 03 
 

 
Disponível em: https://br.pinterest.com/andrade0690/bichinhos-de-jardim/. Acesso em: 25 fev. 2025. 

 

QUESTÃO 09 
Pelas falas da personagem, pode-se inferir que: 
A) A facilidade de comunicação com os familiares que estão distantes é um dos benefícios dos avanços tecnológicos, 

conquistados pelo homem, ao logo do tempo.  
B) A comunicação entre as pessoas próximas, como os familiares, pode acontecer presencialmente, sem necessidade do 

uso das novas tecnologias. 
C) As facilidades tecnológicas que se têm hoje advêm do esforço evolutivo do homem, porém elas são usadas para fins 

banais, sem importância. 
D) As facilidades tecnológicas existem hoje graças ao esforço da espécie humana durante vários séculos, por isso, 

felizmente, elas estão sendo muito bem utilizadas. 
E) Os avanços tecnológicos proporcionados pela evolução da espécie humana, ao longo do tempo, seriam importantes 

se as pessoas priorizassem o seu uso para a comunicação com os parentes. 
 

QUESTÃO 10 
A palavra usada pela personagem a qual permite inferir que ela vê positivamente as facilidades tecnológicas advindas ao 
longo da evolução da espécie humana é  
A) “tecnológicas”. 
B) “parentes”. 
C) “milhares”. 
D) “incríveis”. 
E) “facilidades”. 
 

PROVA DE MATEMÁTICA 
 
 
QUESTÃO 11 
Os dados a seguir apresentam uma lista de materiais que um senhor deve comprar, na sua saída, na próxima segunda-
feira: 

 Dois metros de fita adesiva. 

 Cinco rolos de papel, com cem metros cada. 

 Duzentos centímetros de cabo de aço. 

 Um metro de tubo PVC. 

 Cinquenta quilômetros de arame. 
Em centímetros, o total que o senhor vai comprar é de 
A) 505. 
B) 5050. 
C) 50505. 
D) 505050. 
E) 5050500. 

https://br.pinterest.com/andrade0690/bichinhos-de-jardim/
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QUESTÃO 12 
Três motoristas da prefeitura precisavam entregar cargas. Joana chegou às 17h45min, Guilherme chegou 26 minutos 
depois de Joana e, por fim, Aline chegou às 18h14min. Assinale a alternativa CORRETA. 
A) Aline chegou 4 minutos depois de Guilherme. 
B) Aline foi a última a chegar. 
C) Guilherme chegou às 18h05min. 
D) Joana chegou 17 minutos antes de Aline. 
E) Joana chegou 3 minutos antes de Aline. 
 

QUESTÃO 13 
Sabrina é motorista da prefeitura e tem uma entrega na zona rural da cidade, a 25 quilômetros do local onde ela pegou o 
material. Sabrina sabe que já percorreu 17,3 km. Com essas informações, pode-se afirmar que Sabrina ainda precisa 
percorrer 
A) 77 metros. 
B) 7,7 centímetros. 
C) 7,7 quilômetros. 
D) 770 metros. 
E) 7700 centímetros. 
 

QUESTÃO 14 
A escrita do número 24754 é 
A) Dois mil quatrocentos e setenta e quatro. 
B) Duzentos e quarenta e sete mil cinquenta e quatro. 
C) Quarenta e sete mil cinquenta e quatro. 
D) Três mil quinhentos e setenta e quatro. 
E) Vinte e quatro mil setecentos e cinquenta e quatro. 
 

QUESTÃO 15 
“O nascer e o pôr do sol na França são, em grande parte, determinados pela altitude no hemisfério Norte. No extremo 
Norte, os dias são longos no verão (junho a setembro) e curtos no inverno (dezembro a março). Os dias mais longos são 
em junho, com até 16h10min. As noites mais longas e escuras, por outro lado, são as de inverno. Uma noite de dezembro 
em Paris dura quase 16 horas e os dias começam cerca de 3 horas mais tarde. 
Atualmente, no final de fevereiro, o sol nasce em Paris às 7h41min da manhã. O pôr do sol pode ser visto atualmente por 
volta das ___”. 

Disponível em: https://www.dadosmundiais.com/europa/franca/por-do-sol.php. Acesso em 15 fev. 2025. Adaptado. 
 
 

Normalmente, no final de fevereiro, Paris tem cerca de 10h50min de luz do dia. Desse modo, a alternativa que completa 
corretamente a lacuna do trecho é 
A) 17h30min. 
B) 17h31min. 
C) 18h12min. 
D) 18h31min. 
E) 19h33min. 
 

QUESTÃO 16 
Considere quatro números 1, 0, 8 e 5. Jaciara quer formar uma senha com exatamente 2 algarismos distintos usando 
somente os 4 números mencionados. Quantos números diferentes Jaciara consegue formar? 
A) 7. 
B) 8. 
C) 9. 
D) 10. 
E) 12. 
 

QUESTÃO 17 
João, ao fazer pequenas compras no supermercado, paga no caixa o valor de R$ 11,65. 
Analise as afirmativas a seguir sobre esse caso, considerando o sistema monetário brasileiro. 

I- Ao pagar com uma nota de R$ 10,00 e uma de R$ 5, João só pode obter troco em cédulas. 
II- Ao pagar com uma nota de R$ 20,00, João recebe R$ 8,35 de troco, que pode ser tanto em cédulas quanto em 

moedas. 
III- Ao pagar com uma nota de R$ 50,00, João recebe R$ 28,25 de troco, que pode ser tanto em cédulas quanto em 

moedas. 
 

Está(ão) CORRETA(S) a(s) afirmativa(s) 
A) I, apenas. 
B) II, apenas. 
C) III, apenas. 
D) I e III, apenas. 
E) II e III, apenas. 
 

https://www.dadosmundiais.com/europa/franca/por-do-sol.php
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QUESTÃO 18 
Com relação a números pares, ímpares, sucessores e antecessores, Ítalo afirma que: 

I- O sucessor de um número par é sempre ímpar. 
II- Há número que não tem sucessor. 
III- A multiplicação de um número par por um número ímpar é sempre ímpar. 

 

Está(ão) CORRETA(S) a(s) afirmativa(s) 
A) I, apenas. 
B) II, apenas. 
C) III, apenas. 
D) I e III, apenas. 
E) II e III, apenas. 
 

QUESTÃO 19 
Para determinar os próximos confrontos em um campeonato de cidade, a tabela a seguir marca os gols por jogo e os gols 
sofridos de cada equipe: 
 

Equipe Gols marcados Gols sofridos 

X 10 2 

Y 6 1 

Z 8 4 

W 15 20 
 

Fonte: O elaborador, 2025. 

A próxima rodada será assim definida:  
O primeiro maior saldo de gols joga contra o segundo maior saldo de gols.  
O terceiro maior saldo de gols joga contra o quarto maior saldo de gols.  
 

Sabendo que o saldo de gols é determinado por gols marcados menos gols sofridos, com base na tabela, analise as 
afirmativas a seguir: 

I- A equipe X joga contra a equipe Y. 
II- A equipe Y joga contra a equipe W. 
III- A equipe Z joga contra a equipe W. 
IV- A equipe W possui o maior saldo de gols. 

 

Está(ão) CORRETA(S) a(s) afirmativa(s) 
A) I e III, apenas 
B) I e IV, apenas 
C) II e III, apenas. 
D) II e IV, apenas. 
E) I, apenas. 
 

QUESTÃO 20 
Considere 4 números naturais, sendo eles x, y, z e w. Sabe-se que y é sucessor de x, x é par, w é ímpar e z=x+w. Logo, 
pode-se afirmar que 
A) z é o maior número. 
B) z é par. 
C) x+y+z+w é menor que 10. 
D) y+w é par. 
E) y é menor que x. 
 
 

PROVA DE CONHECIMENTOS GERAIS 
 
 
QUESTÃO 21 
A manifestação procurava garantir a realização de eleições presidenciais no Brasil e foi considerado um dos movimentos 
brasileiros de maior participação popular, uma luta marcante pela redemocratização do país. Em Belo Horizonte, mais de 
330 mil mineiros se reuniram na praça Rio Branco para reivindicar a escolha do presidente por voto direto. O movimento 
a que o texto se refere é denominado 
A) Caras Pintadas. 
B) Diretas Já. 
C) Inconfidência Mineira. 
D) Movimento Estudantil. 
E) Movimento de Luta pela Terra. 
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QUESTÃO 22 
O Brasil possui uma rica diversidade de vegetação e se destacam oito tipos principais de formações de florestas vegetais, 
conforme mapa a seguir. Isso se deve à sua grande extensão territorial e diversidade climática, conforme figura a seguir:  
 

 
 

Disponível em: https://www.google.com/url?sa=i&url=http%3A%2F%2Fgeografandoporcompleto.blogspot.com%2F2017%2F02%2Ffitogeografia-do-
brasil.html&psig. Acesso em: 15 fev. 2025. 

Sobre essas formações de florestas, é possível afirmar: 
A) A Mata das Araucárias, com a predominância de pinheiros, é uma vegetação típica de clima subtropical, e a sua 

cobertura original é quase inexistente em razão da intensa exploração de madeira. 
B) A Caatinga é uma vegetação típica de clima semiárido, localizada no Nordeste brasileiro, possui plantas espinhosas, 

mas ricas em nutrientes e, nos últimos anos, sofreu agressões ambientais.  
C) O Cerrado é típico da Planície Central brasileira e de clima tropical semiúmido, é a terceira maior formação vegetal do 

Brasil, apesar de sua paisagem ser composta por árvores baixas e retorcidas. 
D) Os Mangues são de formação litorânea, caracterizado principalmente por tipologia única e individualizada, ocorre em 

áreas médias e está sujeito à ação das marés e das estações do ano. 
E) Os Campos Gerais sulinos, também conhecidos como chacos, são característicos de clima subtropical, apresentam 

vegetação rasteira com predominância de capins rasteiros e gramíneas. 
 

QUESTÃO 23 
Leia a notícia a seguir, para responder a esta questão.  
 

“Putin parabeniza Trump e se diz aberto para diálogos sobre guerra na Ucrânia. O Republicano está organizando uma 
reunião com o presidente russo com o objetivo de discutir formas de encerrar o conflito em território europeu, que perdura 
há quase três anos.”  

Disponível em: https://jovempan.com.br/. Acesso em: 10 fev. 2025.  
 

As principais características desse conflito são: 
A) Os dois territórios foram inicialmente ocupados pelos povos eslavos; além disso, antes da criação da Rússia, uma 

parcela das atuais Rússia e Ucrânia formavam um mesmo território.  
B) O Império Russo, durante o século dezenove, incorporou uma parte da Ucrânia, o que se repetiu durante o século vinte 

na Revolução Bolchevique, a qual deu o fim à monarquia. 
C) As tensões entre os dois países, no período histórico recente, escalaram com a anexação da Crimeia ao território da 

Ucrânia e a ação de grupos separatistas na região, no leste da Rússia. 
D) A Crimeia é uma península localizada ao Sul da Rússia e ao Norte da Ucrânia, sendo banhada pelo mar Cáspio, região 

estratégica, tanto militar quanto comercialmente. 

E) A Guerra entre a Rússia e a Ucrânia é um conflito que acontece no Oeste do continente europeu, após um longo 
período marcado pela diminuição das tensões entre os dois países. 

Mata 
dos 

Cocais 

Mata das  
Araucárias 

https://www.google.com/url?sa=i&url=http%3A%2F%2Fgeografandoporcompleto.blogspot.com%2F2017%2F02%2Ffitogeografia-do-brasil.html&psig
https://www.google.com/url?sa=i&url=http%3A%2F%2Fgeografandoporcompleto.blogspot.com%2F2017%2F02%2Ffitogeografia-do-brasil.html&psig
https://jovempan.com.br/
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QUESTÃO 24 
Os fenômenos atmosféricos El Niño e La Niña representam uma série de alterações no sistema formado pelos oceanos e 
pela atmosfera. Ambos os fenômenos produzem alterações no clima de todo o planeta. Sobre esses fenômenos e as suas 
consequências para o Brasil, leia as afirmativas a seguir e classifique-as em verdadeiras (V) ou falsas (F): 

(   ) A La Niña faz surgir condições de tempo muito contrastantes no Norte e Nordeste, os seus estados e municípios 
passam por um período de seca severa, o que se deve à redução considerável do volume de chuvas para ambas 
as regiões. 

(   ) A La Niña interfere no clima das regiões Sul e Sudeste; entretanto, é difícil prever o comportamento desse fenômeno. 
Em geral os estados das regiões Norte e Nordeste apresentam volumes de chuva elevados, podendo atingir o 
semiárido. 

(   ) O El Niño atua nas frentes frias, que se tornam mais frequentes especialmente nos estados nordestinos, o que 
contribui para maiores índices pluviométricos, atua de forma intensa nos meses da primavera e na transição do 
outono para o inverno. 

 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA, considerando as afirmativas de cima para baixo. 
A) V, F, V. 
B) V, F, F. 
C) F, V, V. 
D) F, V, F. 
E) F, F, F. 
 

QUESTÃO 25 
O movimento surgiu entre músicos jovens da classe média carioca, que se reuniam com o intuito de experimentar e inovar 
nas composições. Nessa época, estavam em vigor o Plano de Metas e a Política Desenvolvimentista no Brasil, que tinham 
como propósito o crescimento econômico do país. O movimento cultural apresentado no texto é o/a 
A) Samba. 
B) Choro. 
C) Carnaval. 
D) Bossa Nova. 
E) Batucada. 
 

QUESTÃO 26 
No dia oito de março é comemorado o Dia Internacional da Mulher, no Brasil e no mundo. Na cultura e sociedade 
brasileiras, homens e mulheres ocupam, ao longo da história, espaço e posição de trabalho diferentes. Qual das afirmativas 
a seguir está de acordo com a história do trabalho feminino no Brasil? 
A) As negras de tabuleiro marcam a presença feminina no pequeno comércio das vilas e cidades do Brasil republicano e 

esse comércio tornou-se vital para o abastecimento da zona mineradora da região Central. 
B) As pesquisas indicam que no Brasil atual não há diferenças nas características dos postos de trabalho ocupados por 

homens e mulheres, e nem discriminações de gênero na hora da fixação dos rendimentos. 
C) Os empregos da indústria e construção civil são essencialmente masculinos, sendo insignificante o percentual de 

mulheres nessas áreas. Apenas no ramo têxtil, a presença feminina é historicamente significativa. 
D) O movimento das mulheres brasileiras ressurge a partir dos anos 1920, em plena ditadura militar, colado às lutas pela 

democracia e, em 1935, retoma as lutas coletivas mais abertamente. 
E) A crise econômica, atualmente, atinge majoritariamente as mulheres, que enfrentam dificuldades no mercado de 

trabalho, pois a taxa de desemprego feminino é 50% maior do que a do masculino.  
 

QUESTÃO 27 
A região Central tornou-se forte polo do agronegócio no Brasil, o que levou à degradação do Cerrado, um dos maiores 
biomas brasileiros. Sobre a produção agrícola, o desenvolvimento e a sustentabilidade ambiental no Cerrado, relacione a 
primeira coluna à segunda. 
 

Primeira Coluna Segunda Coluna 
1- Tecnologia  
2- Sustentabilidade   
3- Vegetação 

(   ) Não é somente tema da agenda ambiental, mas também um conjunto de 
estratégias para o desenvolvimento social, institucional e econômico. 

(   ) É composta geralmente por árvores baixas de raízes profundas, que são 
capazes de sobreviver à severa estiagem e a ocorrências de fogo 
espontâneo. 

(   ) É considerada uma das melhores do mundo, aplicada na produção de soja e 
envolve um alto custo da maquinaria, geralmente utilizadas para outras 
produções. 

 
 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA, considerando a segunda coluna de cima para baixo. 
A) 1, 3, 2. 
B) 2, 1, 3. 
C) 2, 3, 1. 
D) 3, 2, 1. 
E) 3, 1, 2. 
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QUESTÃO 28 
O Brasil é considerado uma país de dimensões continentais e, com esse tamanho, seria adequado utilizar vários tipos de 
transportes. Atualmente, em torno de 70% do transporte de carga é feito por caminhões. Sobre o sistema de transporte 
brasileiro, analise o seguinte fragmento de texto. 
 
O Brasil é praticamente integrado por ____________________, cujo sistema organiza o espaço nacional. O transporte 
rodoviário de longa distância, em um país de dimensões continentais, acarreta mais ____________________que 
benefícios.  A região Norte é a menos integrada pelo sistema rodoviário e ferroviário, devido a ter como base de transporte 
o sistema ____________________. 
 
As palavras que completam corretamente as lacunas do fragmento de texto apresentado, na ordem, são: 
A) ferrovias, prejuízos, hidroviário. 
B) ferrovias, prejuízos, aéreo. 
C) ferrovias, lucros, hidroviário. 
D) rodovias, lucros, aéreo. 
E) rodovias, prejuízos, hidroviário. 
 

QUESTÃO 29 
A cidade de Belo Horizonte, capital de Minas Gerais, foi construída segundo um plano previamente elaborado. A seguir, 
são apresentadas algumas afirmativas sobre a formação histórica e o desenvolvimento dessa cidade. Assinale a alternativa 
CORRETA. 
A) A cidade de Belo Horizonte, na década de 1990, transformou-se em região metropolitana, com intenso processo de 

verticalização e o surgimento de novos bairros com baixa densidade populacional. 
B) A igreja de São Francisco de Assis, suntuosa e vertical, foi construída de 1980 a 2000, e faz parte do conjunto 

arquitetônico da Pampulha, projetado por Oscar Niemeyer. 
C) A cidade de Belo Horizonte foi totalmente construída e planejada no final do século vinte, para atender a demanda que 

impunha a nova ordem política recém-instaurada no Brasil, a democracia. 
D) O pacato vilarejo, Curral del Rei, foi escolhido para sediar a capital mineira, a qual deveria ter ruas paralelas e avenidas 

amplas e, para isso, os seus antigos moradores foram obrigados a deixar o local. 
E) O governo estadual, por volta de 1920, incentivava a imigração para a capital mineira Belo Horizonte; os imigrantes 

eram italianos, que tiveram suas famílias estabelecidas em vilarejos. 
 

QUESTÃO 30 
O Carnaval é uma das celebrações mais tradicionais da cultura brasileira, sendo festejado por foliões de diferentes 
maneiras em cada região do país. É uma festa que atrai a atenção de milhares de turistas de todas as partes do mundo. 
Analise as afirmativas a seguir sobre o Carnaval do Brasil. 

I- A festa foi introduzida pelos portugueses, durante o Período Colonial. 
II- Os cordões, os ranchos carnavalescos e os zé-pereiras foram outras formas populares de celebrar o Carnaval. 
III- O samba urbano carioca e as escolas de samba surgiram no século dezenove. 
IV- O Carnaval é marcado por festividades variadas, o que demonstra a diversidade cultural do Brasil. 

 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, II e III, apenas. 
B) l, II e IV, apenas  
C) I, III e lV, apenas. 
D) II e IV, apenas. 
E) l, II, lll e IV. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


